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OGGETTO: Autorizzazione integrata ambientale (AIA) rilasciata con D.M. n. 277 

del 4 ottobre 2018 per l 'esercizio della Raff ineria della Società SARPOM 

S.r.l .  sita nel  Comune di Trecate (NO). Riscontro alla nota prot.  MITE n.  

58225 del 10.05.2022 su installazione analizzatore H2S al camino 16  

previsto alla prescrizione n. 26.  

  

Con riferimento alla nota che si riscontra, con cui codesto Gestore ha comunicato a Ispra e 

alla scrivente di aver rettificato la richiesta di offerta già avanzata alla società incaricata per la 

fornitura del sistema di monitoraggio di H2S in oggetto, si rappresenta quanto segue. 

 

Con nota protocollo n. MITE/58225 del 10.05.2022, questa Direzione ha evidenziato a codesto 

Gestore che, ferme restando le valutazioni tecniche della Commissione AIA-IPPC, nelle more della 

conclusione del procedimento (tuttora in corso ID/11756) inerente la modifica della prescrizione 26, 

il gestore è tenuto al rispetto della stessa ed ha sollecitato il Gestore medesimo a trasmettere 

aggiornamenti in merito alle attività condotte per l’istallazione dell’analizzatore.  

La mancata installazione di tale analizzatore era stata oggetto della diffida proposta da Ispra, 

notificata con nota n. MATTM/145569 del 24.12.2022 ai sensi dell’art. 29-decies del D.lgs. 152/06, 

con cui era richiesto al gestore di istallare lo strumento “nei tempi tecnici strettamente necessari, al 

fine sia di effettuare un controllo in continuo di processo di tale inquinante dal sistema Claus+ 

TGCU per la gestione ottimale dello stesso in tempo reale per minimizzarne le emissioni di H2S sia 

per la verifica di conformità al limite”.  

 

Con nota protocollo n. 315 del 25.05.2022 codesto Gestore ha comunicato di aver provveduto a 

contattare un istallatore e che la proposta per la fornitura dello strumento, comprensiva delle sue 

caratteristiche tecniche, sarebbe stata disponibile per il mese di giugno 2022.  

 

Nella nota che si riscontra, codesto Gestore, richiamando la riunione del 25 luglio 2022 con il 

Gruppo istruttore svoltasi nell’ambito del citato procedimento in corso ID 7/11756, pur in assenza 

del parere istruttorio conclusivo e della nuova formulazione della medesima prescrizione n. 26, ha 

comunicato di aver rettificato la richiesta di offerta, in quanto sarebbe stato confermato che “la 

richiesta di monitoraggio al camino è finalizzata al controllo del rispetto del VLE di cui alla 

prescrizione nr 17”.  

 

Al riguardo, nel rammentare il termine previsto dalla prescrizione n. 26 per l’istallazione del citato 

strumento (13 novembre 2021) e la sopra richiamata nota di diffida del 24.12.2021, si evidenzia che 

l’ulteriore ritardo comunicato dal Gestore per l’adempimento della prescrizione (con conseguente 
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incertezza dei tempi) non risulta giustificato, in quanto, come si ribadisce, l’atteso adempimento 

della prescrizione non dipende dagli esiti del procedimento in corso.  

 

Pertanto, fatto salvo un eventuale ulteriore parere di Ispra in riferimento alla nota che si riscontra, si 

chiede a codesto Gestore di comunicare entro e non oltre 15 giorni dal ricevimento della presente, il 

termine certo di installazione dello strumento.  

 

 

 

 

 

 

Il Dirigente 

Paolo Cagnoli  

 (documento informatico firmato digitalmente 

ai sensi dell’art. 24 D.Lgs. 82/2005 e ss.mm.ii) 
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